

城市污水处理及环境保护问题解析

罗艳

南京路通环境科技有限公司

DOI:10.32629/eep.v3i4.757

[摘要] 在建设社会主义文明过程当中城市是典型的代表,城市的快速发展在为居民提供优质生活的同时,在某种意义上也给人们的思想意识带来了影响。通过这些年来我国各地区城市规划工作的有序开展,在一定程度上推动了我国社会经济的发展与变化可是,任何事物的出现都是有与利弊的,在我国社会经济高速发展的今天,环境保护问题逐渐上升为人们共同关注的焦点,大家都知道,环境是我们赖以生存的家园,为此,在开展城市规划的过程中要对环境保护问题做出认真地考虑与分析,由于在社会发展中环境问题产生的影响是不容忽视的。接下来,本文围绕城市污水处理及环境保护问题进行论述。

[关键词] 城市环境; 污水处理; 环境保护

1 污水处理工作在城市环境保护工程中的意义

1.1 可提高城市水资源的利用能力

人类地球上的每一种资源都有自己的生命,关乎着人们的未来生存。污水处理工作的开展很好地消除了城市污水对城市生态环境的影响,同时有利于水资源的重复循环及再利用。其一,城市污水处理工作是对污水中的污染物质做出的专业化处理,避免水污染问题的出现;其二,污水处理同时涵盖有对污水的净化与提纯,在污水排污处理工作全部完成后,一般污水处理人员会开展提纯作业,也就是把污水当中的可利用水资源来进行再次利用。一般经过处理的水资源会在日常农作物灌溉中得到充分的利用,这样促使我国城市水资源的综合利用价值得到显著性的提升,同时很好地规避了水资源浪费的问题。

1.2 贯彻我国可持续发展的基本要求

站在环境保护的层面进行分析:污水处理工作的有效开展在一定程度上起到了保护城市环境的作用,通过污水处理使得污水当中的有毒有害物质得到专业性处理,使得现代城市生态环境得到很好地保护,促使人与大自然和谐共同发展。从社会经济长远发展的角度分析:通过对污水的处理可将污水当中的可利用物质进行成功的提取,可使得水资源的再利用度得到进一步提高,从而达到保护城市环境、实现最大的社会效益。可以说,污水处理工作认真贯彻我国科学发展观的基本要求,在遵循科学发展观对环境发展要求的基础上开展的一系列污水处理工作,推动了我国城市环境保护工作的有序进行。

1.3 促进城市的环境保护工作进程与健康发展

污水处理工作的开展在一定程度上将城市的发展水平直接的呈现出来,可以说,污水处理水平是城市发展的体现。此外,当前城市环境保护工作当中,污水处理是一项非常重要的工作,但我国很多城市限于自身的经济状况,其污水处理能力无法得到充分地展现,在这种情况下,不仅制约了城市的健康可持续发展,并且使得人们赖以生存的城市环境也遭受到了严重的影响,所以说,认真做好城市污水处理工作在一定程度上关系着整个城市的发展与未来。

2 提高城市污水处理能力的可行性策略

根据我国目前的客观条件,大多数的人对于污水处理的重要意义其实有一定的了解,可是,受限于人员、科学技术、资金等因素的制约,并且在日常的污水处理工作过程当中很多问题是客观存在的。可以说,当前我国的污水处理工作有许多方面是可以完善的,有着非常广阔的发展空间。为

能够促使我国城市污水处理水平得到一定的提高,要不断地丰富污水处理方法,制定完善的污水处理制度,确保各项污水处理工作的有序、规范运行。

2.1 进一步完善环境保护法律机制

唯有在完善的法律保护环境制度下,人们的环境保护意识才能够获得不断地加强,譬如:对于土壤污染、环境损害赔偿、化学物质污染等方面要有明确的法律规定,不可放松或无视对环境的保护。此外,要不断地加强对工业生产的监督与管理,针对未达到规定标准的企业要勒令其尽快进行整改。创建完善的污染受害者法律规章制度与环境民事诉讼机制,增加执法强度,对公民的合法权益做好充分的保护。

2.2 增强环保意识,加强环保队伍建设

不断加强人们的环保意识,做到时刻不容松懈,同时要将环保工作作为一生要投入的事业。对于环境保护建设工作相关部门要积极做好宣传工作的基础上,需强化环保队伍建设力度。可利用各方面途径进行宣传,强化人们的环保意识,这样大家就能够积极地参与到环境保护活动当中来。鼓励社会广大群众实施自己的监督权,对于相关政府部门、工业厂区等做好日常监督,以更好地维护自身的合法权益,确保各项环保政策能够更好地落实到位,从而形成良好的环境保护氛围。此外,不断完善我国环境监测与监察体系,对环境保护管理制度作出严格地规范,加强对专业环保工作人员的系统性培训,提升环保人员综合素质,创建一支强大专业的环保团队。唯有如此,城市的环境保护问题才能够得到真正意义上的解决。

3 结束语

无论是城市污水处理还是环境保护问题,其实主体都是“人”的问题,目前,这些问题已经受到乐各行业的高度重视,是大家关注的焦点。在今后的工作当中,希望有关部门能够把城市污水处理与环境保护问题真正的落实到位,从而为人们创造美好、健康、安全的生活环境。

[参考文献]

- [1]贾国林.城市环境工程污水处理存在问题浅析[J].化工管理,2019,(32):75-76.
- [2]朱国镇.对环程中城市污水处理问题的探讨[J].中国石油和化工标准与质量,2019,39(19):169-170.
- [3]许燕.试析城市污水处理及环境保护问题[J].科技经济导刊,2017,(22):113.